

SCÉNÁŘ PRO ROZHLASOVOU REPORTÁŽ

Natalia Maramygina

Vstup 1:

Jak se žije cizincům u nás? Cizincům z Ruska? Natalia Maramygina, původem z asijské části Ruska rozhodně na Asiatku nevypadá.

Sedmadvacetiletá studentka Pedagogické fakulty Karlovy univerzity si plní sen učitelky anglického jazyka na české základní škole.

Natalia: „Původně jsem to neplánovala, jako bakalář mám udělané mezinárodní vztahy, ale pak jsem se rozhodla, že by to bylo dobré zkusit to učitelství, vždycky mě to lákalo, od svých patnácti jsem pracovala jako učitelka angličtiny na dětském táboře.“

Vstup 2

Českou republiku navštívila poprvé ve dvanácti letech, ale z tehdejší dovolené příliš nadšená nebyla.

Natalia: „Nemůžu říct, že se mi Česká republika zalíbila byla jsem naštvaná neměla jsem ráda Prahu. Vždycky jsme tady měli nějaké problémy s jídlem, jakmile jsme šli do nějaké restaurace nebo do nějakého obchodu koupit si nějaké jídlo tak vždycky to bylo nějaké zkažené.“

Vstup 3

O několik let později ale zavedl studijní program Erasmus Nataliiny kroky zpět do malé země v srdci Evropy.

Natalia: „Když jsem byla ve třetím ročníku, když jsem dělala bakaláře, tak nám nabídli nějaké pobyty v cizině, takže Erasmus, takže mohla jsem vybrat. Tak napsala jsem seznam třech zemí, kam bych se chtěla dostat – na prvním místě byla Francie, na druhém místě byla Jižní Korea a na třetí místo jsem napsala Českou republiku jako poslední možnost. A to byl rok 2014, takže to jsou Evropské sankce vůči Rusku, takže univerzita se rozhodla, že už ty vztahy s tou mojí univerzitou podporovat nebude. Takže mi řekli, že do Francie nemůžu, v Jižní Koreji bylo jen jedno místo, co už bylo obsazené, tak mi řekli, jestli nechci do České republiky.“

Vstup 4

A jak se někdy stává, Natalia se zde zamilovala. Aby mohla v České republice zůstat s partnerem, požádala o dlouhodobý pobyt za účelem sloučení rodiny. Snadný proces to rozhodně nebyl, následovala obrovská byrokracie.

Natalia: „Museli jsme na Ministerstvu vnitra prokázat, že jsme spolu, že tady není fikce, že znají o tom kamarádi, znají o tom rodiny.“

Přišli k nám jednou v osm večer, asi právě že to je ten čas, jak lidi přijdou z práce, takže můžou to všechno zkontrolovat, takže koukali do skříní, jestli máme tam věci, jestli mám tam věci já a i on. Takže my jsme tam měli docela bordel, proto já si myslím, že byli spokojení.“

Vstup 5

Jejich žádost byla schválena a Natalia zůstala žít v České republice. A co má na Česku ráda?

Natalia: „Že jak tady byly volby, teďka před týdnem, před dvěma, že jsem se šla podívat, jak mi řekl partner: Tak pojď se podívat na svobodné volby, alespoň uvidíš, jak to vypadá.“

Vstup 6

Vše má ale i druhou stranu mince...

Natalia: „Dost často vidím nebo cítím nějakou agresi vůči mi, vůči mně kvůli tomu že jsem z Ruska.“

Vstup 7

A také obecně kvalita služeb v Rusku je dle jejích slov na výrazně lepší úrovni než v České republice.

Natalia: „Ty služby v Rusku jsou moc dobré, skoro v každé ruské restauraci k vám mají takový přístup, jako tady mají v nějaké lepší restauraci.“

Vstup 8

A jak se začít učit česky? Zde malá rada od Natalie na závěr.

Natalia: „Když jsem tady byla na tom výměnném pobytě, tak jsem se naučila dvě fráze: *Děkuju* a *Jedno pivo prosím*. To mi zachránilo život.“